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SINOPSE 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da IV sessão ordinária de 2023 da Comissão de 

Graduação (CG), realizada no dia 27 de abril, às 14h, na 

Sala 104, 1º andar, Bloco TAU da Universidade Federal do 

ABC (UFABC), campus São Bernardo do Campo. 

 

Sessão presidida pela professora Fernanda Graziella Cardoso, Pró-Reitora de Graduação. 

 

Informes da Presidência: 

1) Eleições para representação discente e técnico-administrativa da Comissão de Graduação. 

Professora Fernanda informou que o referido processo eleitoral foi finalizado e que os novos 

membros eleitos seriam apresentados na próxima sessão ordinária. 

2) Portaria Prograd nº 3268, que institui Grupo de Trabalho (GT) com o objetivo de apresentar 

propostas de criação de disciplinas do BC&T com caráter extensionista ou de alterar disciplinas 

existentes para passarem a ter caráter extensionista. Informou sobre a publicação da referida 

Portaria. 

3) Portaria Prograd nº 3277, que institui Grupo de Trabalho (GT) para apresentar propostas de 

alteração para contemplar na ementa das disciplinas "Estrutura e Dinâmica Social", "Ciência, 

Tecnologia e Sociedade", e "Bases Epistemológicas da Ciência Moderna" raça, gênero e 

sustentabilidade. Informou sobre a publicação da referida Portaria. 

4) Publicação da carta de serviços da Coordenadoria de Laboratórios Didáticos (CLD). Informou 

que a referida carta foi publicada no Boletim de Serviço e no site da Prograd. 

5) Orientações para o planejamento de oferta didática (CGCG). Professor Anderson Luis Saber 

Campos informou que já foi divulgado um calendário de alocação dos próximos quadrimestres. 

Será divulgada de forma antecipada a alocação dos horários dos cursos de ingresso. Sobre o 3º 

quadrimestre de 2023, será solicitado que as coordenações definam as disciplinas ainda em 

aberto. 

6) Mudança no sistema de avaliação de disciplinas. O servidor Fábio Margarido (NTI) informou 

que está sendo avaliada a implantação do módulo de avaliação no SIG, no qual se incluiria o 

processo de avaliação de disciplinas. Haverá benefícios de otimização de tempo devido à 

automatização maior de dados e integração com o SIGAA. 

Ordem do Dia:  

1) Ata da II sessão ordinária da Comissão de Graduação, realizada em 02 de março de 2023.  

Sem manifestações, o documento foi aprovado com três abstenções. 

2) Proposta de Resolução que estabelece normas e critérios para a solicitação e cancelamento de 

matrículas em disciplinas da graduação na UFABC, revoga e substitui as Resoluções ConsEPE 
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nº 131, nº 202 e nº 219, e dá outras providências. Professora Raquel Vecchio Fornari apresentou 

sua relatoria, iniciando pelo contexto e histórico da proposta. Avaliação: A Proposta de 

Resolução apresentada é clara e incorpora todos os aspectos que foram discutidos e acatados na 

última sessão ordinária da CG. Fez algumas sugestões de alteração no documento e propôs a 

apresentação, pela Prograd, dos dados referentes às solicitações excepcionais de matrícula e 

cancelamentos de disciplinas. Professora Fernanda acatou as sugestões da relatora e sugeriu uma 

alteração. Após comentários e sugestões, professora Fernanda colocou a proposta alterada em 

votação, sendo aprovada com uma abstenção. Informou que a proposta seria encaminhada ao 

ConsEPE.  

Expediente: 

1) Proposta de Resolução que estabelece diretrizes para a elaboração e aplicação de Plano de 

Ensino para as Disciplinas dos Cursos de Graduação. O representante discente Bruno Yuiti 

Nascimento Aoki apresentou a proposta. Informou que foram feitas algumas exclusões, baseadas 

nas discussões anteriores. Após comentários e sugestões, professora Fernanda, devido ao 

avançado das horas, interrompeu a discussão do item e informou que a proposta retornaria com 

alterações à pauta futuramente. Informou também que o item restante da pauta ficaria para a 

próxima sessão. 


